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Тестовые задания  по специальности 
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Ординатура

Тесты конечного уровня

Вариант 2
1. Очень высокая частота сердечных сокращений во время мерцательной аритмии наблюдается при: 1. синдроме Вольфа-Паркинсона-Уайта; 2. тиреотоксикозе; 3. синдроме укороченного интервала PR; 4. гипертоническом сердце.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

2. Стеаторея в виде нейтрального жира характерна для: 1. механической желтухи; 2. паренхиматозной желтухи; 3. хронического панкреатита; 4. хронического гастрита.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

3. Больная 33 лет обратилась в поликлинику с жалобами на боли за грудиной, чувство распирания в этой области. Накануне вечером ела рыбу, при этом поперхнулась. К врачу не обращалась. Утром появились жалобы на затрудненное глотание, температура тела повысилась до 37,3 °С, появилось вздутие в области шеи и нижней половины лица. Рвоты не было. При пальпировании шеи отмечается крепитация; на рентгенограмме грудной клетки - расширение тени средостения с прослойками газа, располагающимися паравертебрально. Тактика врача:

а) немедленно госпитализировать больную в хирургическое отделение;

б) пунктировать клетчатку шеи и установить иглы Дюфо;

в) провести эзофагоскопию;

г) назначить антибиотики, выдать больничный лист с рекомендацией повторной явки через 2-3 дня;

д) вызвать на консультацию отоларинголога.

4. Наиболее частыми осложнениями эрозивного рефлюкс-эзофагита являются: 1. рак пищевода; 2. изъязвления; 3. стриктура пищевода; 4. микрокровотечения.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

5. Добавочные клетки слизистой оболочки желудка секретируют:

а) муцин;

б) бикарбонаты;

в) гастрин;

г) секретин;

д) внутренний фактор Касла.

6. Медикаментозное лечение хронического атрофического гастрита включает: 1. вяжущие и обволакивающие средства; 2. метилурацил; 3. витамины; 4. заместительную терапию.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

7. Этиологическими факторами язвенной болезни являются: 1. алкоголь; 2. никотин; 3. нарушение питания; 4. эмоциональные стрессы.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

8. Для язвенной болезни редко рецидивирующего течения обострения наступают:

а) 1-2 раза в 2-3 года;

б) 2 раза в год;

в) 3 раза в год;

г) 1 раз в 5 лет;

д) не наступает вообще.

9. Продукцию соляной кислоты снижает: 1. циметидин; 2. гастроцепин; 3. ранитидин; 4. атропин.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

10. У больного с выраженным нефротическим синдромом внезапно появились боли в животе без точной локализации, тошнота, рвота, повысилась температура до 39, на коже передней брюшной стенки и бедрах - эритемы. Наиболее вероятная причина:

а) бактериальный перитонит;

б) абдоминальный нефротический криз;

в) почечная колика;

г) апостематозный пиелонефрит;

д) кишечная колика.

11. К снижению клубочковой фильтрации может привести лечение:

а) преднизолоном;

б) цитостатиками;

в) индометацином;

г) курантилом;

д) гепарином.

12. Непосредственной угрозой для жизни при острой почечной недостаточности, требующей немедленного вмешательства, является:

а) повышение содержания мочевины в крови;

б) повышение содержания креатинина в крови;

в) гиперфосфатемия;

г) гиперкалиемия;

д) гиперурикемия.

13. Основной морфологической и функциональной единицей почки является:

а) чашечно-лоханочная система;

б) сосудистый клубочек;

в) почечные канальцы;

г) нефрон;

д) почечное тельце.

14. Морфологическим субстратом хронической почечной недостаточности является:

а) нефросклероз;

б) пролиферация мезангиальных клеток

в) деструкция малых отростков подоцитов;

г) отложения иммунных комплексов в гломерулярной базальной мембране;

д) облитерация выносящей артериолы.

15. Ожирение является фактором риска для: 1. сахарного диабета; 2. атеросклероза; 3 желчно-каменной болезни; 4. почечно-каменной болезни; 5. хронического гастрита.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4 и 5.

16. Из перечисленных симптомов для диффузного токсического зоба характерны: 1. похудание; 2. постоянное сердцебиение: 3. общий гипергидроз; 4. дрожание конечностей, мышечная слабость.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

17. Для аутоиммунного тиреоидита характерно: 1. повышение титра антител к микросомальной фракции клеток щитовидной железы; 2. увеличение шейных лимфатических узлов; 3. равномерное включение радиофармпрепарата в ткань щитовидной железы; 4. повышение температуры тела.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

18. Для болезни Иценко Кушинга характерно: 1. истончение конечностей 2. атрофия мышц ягодичной области; 3. наличие стрий; 4. выпадение волос на лобке в подмышечных областях.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

19. Группа крови по системе АB0 устанавливается: 1. только по результатам реакции агглютинации эритроцитов исследуемой крови анти-А и анти-В реагентами; 2. только по результатам реакции агглютинации стандартных эритроцитов с сывороткой исследуемой крови; 3. по результатам параллельного исследования изогемагглютининов и групповых веществ в сыворотке; 4. по результатам параллельного исследования антигенов эритроцитов и изогемагглютининов в сыворотке.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

20. Проба на индивидуальную совместимость Донора и реципиента проводится: 1. для подтверждения идентичности крови донора и Реципиента по системе АВО и по резус-фактору; 2. для подтверждения совместимости крови донора и реципиента по системе АВО; 3. для выявления аутосенсибилизации эритроцитов реципиента и донора и иммунных тел в сыворотке донора; 4. для выявления иммунных антител в сыворотке реципиента.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

21. В основе подразделения лейкозов на острые и хронические лежит:

а) характер течения заболевания;

б) возраст больных;

в) степень угнетения нормальных ростков кроветворения;

г) степень анаплазии элементов кроветворной ткани;

д) продолжительность заболевания.

22. Понятие "опухолевая прогрессия" означает: 1. более злокачественное течение; 2. прогрессирование процесса; 3. появление новых автономных, более патологических клонов клеток; 4. снижение количества эритроцитов.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

23. Самой частой причиной железодефицитной анемии у мужчин является:

а) кровопотеря из желудочно-кишечного тракта;

б) гломусные опухоли;

в) алкогольный гепатит;

г) гематурическая форма гломерулонефрита;

д) рак почки.

24. Среди методов выявления потери крови через желудочно-кишечный тракт самым информативным является:

а) проба Грегерсена;

б) проба Вебера;

в) определение кровопотери с помощью радиоактивного хрома;

г) определение уровня железа в кале;

д) фиброгастроскопия.

25. Патогномоничным проявлением дерматомиозита служит:

а) параорбитальный отек с лиловой "гелиотропной") эритемой верхнего века и синдромом Готтрона (эритемой над пястно-фаланговыми суставами);

б) эритема на открытых участках кожи;

в) пойкилодермия;

г) алопеция;

д) синдром Рейно.

26. Первичный ревматизм с наличием острого полиартрита, среднетяжелым и тяжелым кардитом, перикардитом, высокой активностью ревматического процесса, формированием ревматических пороков сердца, недостаточностью кровообращения наиболее тяжело протекает в возрасте:

а) 3-6 лет;

б) 7-15 лет;

в) 20-25 лет;

г) 40-45 лет;

д) 50-55 лет.

27. Первая фаза синдрома Рейно проявляется:

а) реактивной гиперемией кожи пальцев кистей;

б) цианозом дистальных отделов конечностей;

в) "повелением" пальцев кистей стоп в результате вазоконстрикции;

г) парастезиями по всей руке, ноге;

д) реактивной гиперемией кожи стоп;

28. Осложнением при болезни Педжета может быть: 1. образование канальцевых камней в почках; 2. остеогенная саркома; 3. гиперкальциемия; 4. вторичный гиперпаратиреоз.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

29. Триада при болезни Вильсона включает: 1. цирроз печени; 2. низкое содержание церулоплазмина; 3. признаки поражения базального ганглия; 4. увеличение содержания меди в плазме.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

30. Улучшение показателей липидного обмена наблюдается при: 1. липотропных средствах; 2. антиоксидантах; 3. препаратах, содержащих витамин А и каротины; 4. b-адреноблокаторах.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

31. Для поллиноза наиболее характерно сочетание с лекарственной аллергией к: 1. аспирину и пиразолоновьм производным; 2. сульфаниламидным препаратам; 3. препаратам фенотиазинового ряда; 4. лекарствам растительного происхождения.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

32. При дефектах клеточного иммунитета нарушается характер иммунного ответа на: 1. внутриклеточные паразитарные инфекции; 2. вирусные инфекции; 3. трансформированные клетки собственного организма; 4. чужеродные антигены.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

33. Известно, что беременная женщина является носительницей гена гемофилии. Этой женщине могут быть рекомендованы следующие методы пренатальной диагностики: 1. ультразвуковое исследование; 2. определение пола плода; 3. фетоскопия; 4. исследование крови плода на активность VIII фактора.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

34. Основными симптомами брюшного тифа являются: 1. адинамия; 2. относительная брадикардия; 3. увеличение печени и селезенки; 4. розеолезная сыпь.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

35. Основные заболевания, ведущим симптомом которых часто является лихорадка: 1 сепсис, бактериальный эндокардит; 2. лимфогранулематоз, лимфома; 3 начальные стадии онкологических процессов; 4. аутоиммунные заболевания.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

36. У пациента наблюдается активное отхождение из ануса члеников ленточного гельминта. Вероятнее всего инванзия:

а) гнолепидоз;

б) тоцефалез;

в) дллоботриоз;

г) тениаринхоз;

д) тениоз.

37. Розеолезная (пятнистая) сыпь при вторичном сифилисе протекает: 1. в виде яркой разлитой красноты; 2. на фоне выраженного интоксикационного синдрома; 3. В виде бледно-розовых (до ногтевой пластинки) пятен на животе; 4. с поражением исключительно кожи конечностей.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 3;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4

38. Основной рентгенологический симптом пневмоторакса:

а) коллапс легкого;

б) наличие воздуха в плевральной полости;

в) смещение средостения в здоровую сторону;

г) повышение прозрачности легочного поля;

д) исчезновение сосудистого рисунка.

39. Диагноз тяжелой дыхательной недостаточности (ДН III) устанавливается при: 

а) PaO2 < 60 mmHg и Sa O2 < 75 %;

б) PaO2 < 40 mmHg и Sa O2 < 90 %; 

в) PaO2 < 40 mmHg или Sa O2 > 90 %;

г) PaO2 < 60 mmHg или Sa O2 > 90 %;

д) PaO2 < 40 mmHg и Sa O2 < 75 %;

40. Цианоз кожных покровов и видимых слизистых оболочек уже можно обнаружить при насыщении кислородом артериальной крови менее:

а) 70 %;

б) 80 %;

в) 90 %;

г) 100 %;

д) 60 %.

41. У пациентов с кишечной непроходимостью в отсутствии лечения наиболее вероятной причиной смерти является:

а) только потеря воды;

б) только потеря натрия;

в) потеря и натрия, и воды;

г) гипокалиемия;

д) нарушения кислотно-основного состояния

42. Критерием эффективности непрямого массажа сердца является: 1. костная крепитация ребер и грудины; 2. появление пульсации на сонных артериях; 3. максимальное расширение зрачков; 4. сужение зрачков.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

43. Искусственное дыхание без использования аппаратов следует проводить в следующем ритме:

а) 3 раздувания легких в минуту;

б) 6 раздуваний легких в минуту;

в) 12 раздуваний легких в минут;

г) 16 раздуваний легких в минуту;

д) 48 раздуваний легких в минуту.

44. С интоксикацией алкоголем связано: 1 .задержка ионов натрия в организме; 2. дефицит ионов калия; 3. нарушения в обмене кальция; 4. дефицит ионов магния.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

45. Патогенетические механизмы токсического действия алкоголя обусловлены: 1. способностью его хорошо растворяться в крови, спинномозговой жидкости, лимфе; 2. мембранотропными эффектами алкоголя; 3. способностью метаболита алкоголя - ацетальдегида - взаимодействовать с белками; 4. сосудосуживающим действием алкоголя.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

46. Для вегетативных кризов, в отличие от феохромоцитомы, менее характерно: 1. сердцебиение; 2. повышенное потоотделение; 3. выраженное чувство страха; 4. значительное повышение артериального давления.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

47. К этиологическим моментам возникновения рака щитовидной железы следует относить:

а) узловой эутиреоидный зоб как облигатный предрак;

б) аденома и аденоматоз щитовидной железы;

в) стимуляция ткани щитовидной железы повышенным уровнем ТТГ и ионизирующим излучением;

г) все ответы верны.

48. Для ракового пульмонита при раке легкого характерны следующие клинико-рентгенологические признаки:

а) легко излечивается;

б) легко рецидивирует;

в) локализуется строго в зоне вентиляции пораженного бронха;

г) все перечисленное.

49 Риск возникновения рака легкого по мере увеличения возраста обследуемых пациентов значительно возрастает:

а) у мужчин;

б) у женщин;

в) у мужчин и у женщин;

г) риск возникновения рака легкого не связан с возрастом.

50. К генетическим факторам риска возникновения рака легкого относятся:

а) возраст старше 45 лет;

б) первичная множественность злокачественного новообразования;

в) курение;

г) 3 и более наблюдений рака легких у родственников;

д) правильно Б и Г.

51. Медицинская помощь оказывается без согласия граждан или их представителей в следующих случаях:

а) несовершеннолетним детям;

б) при несчастных случаях, травмах, отравлениях;

в) лицам, страдающим онкологическими заболеваниями и нарушением обмена веществ;

г) лицам, страдающим заболеваниями, представляющими опасность для окружающих;

д) при любом остром заболевании.

52. Усиление систолического шума в области нижней трети грудины в конце форсированного вдоха типично для:

а) недостаточности митрального клапана:

б) митрального стеноза;

в) недостаточности аортального клапана;

г) стеноза устья аорты;

д) недостаточности трехстворчатого клапана.

53. Типичным при асците является:

а) выраженная асимметрия живота;

б) втянутый пупок;

в) симптом флюктуации;

г) расхождение прямых мышц живота;

д) громкий тимпанит в боковых отделах живота при положении больного лежа.

54. На ЭКГ ритм синусовый, R-R - 0,95 с, P-Q -0,22 с, QRS - 0,09 с. После физической нагрузки: R-R - 0,65 с, P-Q - 0,18 с, QRS - 0,09 с. Заключение:

а) неполная атриовентрикулярная блокада I степени, обусловленная ваготонией;

б) нарушение внутрипредсердной проводимости;

в) нарушение синоатриальной проводимости;

г) миграция водителя ритма по предсердиям;

д) нарушение внутрижелудочковой проводимости.

55. Больной 48 лет жалуется на боли в эпигастральной области, слабость. Ранее боли в животе не беспокоили. На ЭКГ зубец Q в отведениях I, АVF увеличен; сегмент S-T в отведениях III, АVF приподнят над изолинией, дугообразный, переходит в отрицательный зубец Т; сегмент S-T в отведениях V1-У3, ниже изолинии; в отведении V2 - высокий, остроконечный зубец Т. Заключение:

а) инфаркт передней стенки левого желудочка;

б) инфаркт задней нижней стенки левого желудочка;

в) остро возникшее ущемление грыжи пищеводного отверстия диафрагмы;

г) инфаркт межжелудочковой перегородки;

д) тромбоэмболия легочной артерии.

56. С помощью эхокардиографии можно диагностировать: 1. пороки сердца и пролапс митрального клапана; 2. дилатационную и гипертрофическую кардиомиопатию; 3. опухоли сердца; 4. экссудативный (выпотной) перикардит.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

57. Наиболее информативным методом выявления бронхоэктазов является:

а) рентгенография;

б) томография;

в) бронхография;

г) ангиопульмонография;

д) флюорография.

58. Наиболее эффективным методом выявления небольшого количества жидкости в плевральной полости является:

а) рентгеноскопия (в обычном положении - ортопозиции);

б) рентгенография;

в) томография;

г) латероскопия (рентгеноскопия в латеропозиции);

д) флюорография.

59. Бронхоскопию необходимо проводить при: 1. ателектазе доли, сегмента легкого; 2. острой долевой, сегментарной пневмонии; 3. остром абсцессе легкого; 4. экссудативном плеврит.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

60. "Легочное сердце" может возникнуть при:

а) гипертонической болезни;

б) гипертиреозе;

в) миокардите;

г) хроническом обструктивном бронхите;

д) ишемической болезни сердца.

61. "Вялая" пульсация сердца (снижение амплитуды систолодиастолических движений миокарда) наблюдается при:

а) митральном стенозе;

б) миокардите;

в) дефекте межжелудочковой перегородки;

г) гипертонической болезни;

д) обструктивной гиперторфической кардиомиопатии.

62. Внутривенная холецистография является информативным методом диагностики: 1. расширения общего желчного протока; 2. хронического активного гепатита; 3. хронического калькулезного холецистита; 4. хронического панкреатита.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

63. Наиболее информативным методом выявления объемных процессов в поджелудочной железе является:

а) рентгенологическое исследование желудка и кишечника с бариевой взвесью;

б) релаксационная дуоденография;

в) внутривенная холеграфия;

г) ретроградная панкреатохолангиография;

д) компьютерная томография.

64. При подозрении на рак головки поджелудочной железы с прорастанием общего желчного протока или на опухоль большого дуоденального сосочка (фатерова соска) диагностически значимыми методиками могут быть: 1. внутривенная холеграфия; 2. компьютерная томография; 3. ретроградная эндоскопическая; панкреатохолангиография; 4. транспариетальная холангиография.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

65. Наиболее сходную рентгенологическую картину дают следующие заболевания пищевода:

а) варикозное расширение вен и рак;

б) чашеподобная карцинома и язва;

в) стенозирующий кардиоэзофагеальный рак и ахалазия кардии;

г) рубцовое сужение после ожога и изменения при склеродермии;

д) рефлюкс-эзофагит и склеродермия.

66. При рентгенографии желудка остроконечная ниша малой кривизны тела желудка до 1 см в диаметре, в виде выступа на контуре, окруженная симметричным инфильтративным овалом, имеющая эластичную стенку, наиболее характерна для:

а) язвенного дефекта, при неосложненной язвенной болезни;

б) пенетрирующей язвы;

в) озлокачествленной язвы;

г) инфильтративно-язвенного рака;

д) эрозии желудка.

67. Активные метаболиты, обладающие собственным сопоставимым антиангинальным эффектом, образуются в печени при приеме:

а) сустака;

б) тринитролонга;

в) нитросорбида;

г) коринфара;

д) нитрогранулонга.

68. По химическому строению не относятся к группе нитратов:

а) нитронг;

б) корватон;

в) тринитролонг;

г) нитросорбид;

д) эринит.

69. Для уменьшения риска развития толерантности к нитратам следует:

а) обеспечить равномерную концентрацию лекарств в крови в течение суток;

б) делать перерывы между приемами препаратов;

в) использовать малые дозы препарата;

г) использовать максимальные дозы препарата;

д) комбинировать разные препараты.

70. В случае развития толерантности к сустаку, его нужно заменить:

а) нитронгом;

б) тринитролонгом;

в) сустонитом;

г) корватоном;

д) эринитом.

71. Головную боль чаще всего может вызвать прием: 1. нитратов; 2. бета-блокаторов; 3. антогонистов кальция; 4. предуктала.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

72. При хроническом бронхите в стадии ремиссии назначают:

а) сульфидные ванны;

б) индуктотермию;

в) УФ-излучение;

г) циркулярный душ; 

д) электросон.

73. К ограничениям в работе, влекущим за собой установление группы инвалидности, относятся:

а) освобождение от дополнительных нагрузок и ночных смен;

б) освобождение от поднятия больших тяжестей;

в) освобождение от командировок;

г) выполнение работы с неполным рабочим днем;

д) выполнение работы с неполной рабочей неделей.

74. Максимально допустимый срок, в который первичная МСЭК передает заявление инвалида, не согласного с ее решением, в вышестоящую МСЭК:

а) до 3 дней;

б) до 10 дней;

в) до 20 дней;

г) до 30 дней;

д) 2 месяца.

75. Максимально допустимый срок, в который вышестоящая МСЭК должна пересмотреть решение первичной МСЭК по жалобе больного:

а) в течение 1 месяца;

б) в течение 2 месяцев;

в) в течение 3 месяцев;

г) в течение 6 месяцев;

д) в течение 9 месяцев.

76. Больной М. 43-х лет, грузчик, образование 7 классов. Выписывается из стационара, где находился 3.5 месяца в связи с операцией на легком; послеоперационное течение гладкое. Диагноз: Отсутствие нижней доли левого легкого, удаленного по поводу бронхоэктазов. Дыхательная недостаточность 1 степени. При направлении на МСЭК выносится следующее решение:

а) временно нетрудоспособен;

б) инвалид III группы;

в) инвалид II группы;

г) инвалид I группы;

д) трудоспособен.

77. При инкурабельных злокачественных новообразованиях, впервые диагностируемых, I группа инвалидности устанавливается:

а) на 6 месяцев;

б) на 1 год;

в) на 2 года;

г) на 3 года;

д) бессрочно.

78. Больному, перенесшему пульмонэктомию, II группу инвалидности устанавливают:

а) на 1 год;

б) на 2 года;

в) на 6 месяцев;

г) без указания срока переосвидетельствования;

д) на 9 месяцев.

79. Хроническое раздражение слизистой оболочки бронхов (при курении и пр), сопровождающееся кашлем с отделением мокроты, нельзя отождествлять с хроническим бронхитом, из-за: 1. монотонности симптоматики и отсутствия признаков волнообразного течения заболевания; 2. отсутствия признаков нарастания (быстрого или медленного) обструкции воздухоносных путей; 3. отсутствия, несмотря на многолетнее проявление, осложнений; 4. исчезновения симптоматики после устранения раздражителя, проведения лечебных и профилактических мероприятий.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

80. Ведущим симптомом хронического бронхита с преимущественным поражением слизистой оболочки крупных бронхов является:

а) сильный сухой кашель;

б) кашель с мокротой;

в) постоянная одышка;

г) приступообразный сухой кашель;

д) приступообразная одышка.

81. Основной симптом хронического бронхита, протекающего с преимущественным поражением слизистой оболочки мелких бронхов - это:

а) сильный надсадный сухой кашель;

б) кашель с мокротой;

в) одышка;

г) лейкоцитоз и ускорение СОЭ;

д) цианоз слизистых губ.

82. Сухой кашель при хроническом бронхите обусловлен:

а) воспалением слизистой оболочки крупных бронхов;

б) воспалением слизистой оболочки мелких бронхов;

в) повышенной чувствительностью рефлексогенных зон слизистой оболочки крупных бронхов;

г) гипотрофией слизистой оболочки бронхов;

д) атрофией слизистой оболочки бронхов.

83. Кашель с мокротой при хроническом бронхите свидетельствует о нарушении мукоцилиарного транспорта, зависящего от следующих факторов: 1. количества и функциональной активности клеток реснитчатого эпителия слизистой оболочки бронхов; 2. количественных и качественных характеристик секрета слизистых желез бронхов; 3. функции сурфактантной системы легкого; 4. возраста больного.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

84. Эффективность мукоцилиарного транспорта зависит от следующих характеристик трахеобронхиальной слизи: 1. количества; 2. эластичности; 3. вязкости; 4. цвета.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

85. При хроническом бронхите соотношение геля и золя в мокроте: 1. меняется в сторону увеличения слоя геля; 2. зависит от функции сурфактантной системы; 3. не меняется; 4. меняется в сторону увеличения слоя золя.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

86. Бронхиальная обструкция выявляется с помощью:

а) спирографии, пневмотахографии;

б) бронхоскопии;

в) исследования газов крови;

г) рентгенография легких;

д) ангиопульмонографии.

87. Укажите необратимые компоненты бронхиальной обструкции: 1. спазм бронхов; 2. воспалительный отек слизистой оболочки бронхов; 3. нарушение функции мукоцилиарного аппарата бронхов; 4. стеноз и облитерация просвета бронхов, а также экспираторный их коллапс.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

88. Ведущим симптомом хронического бронхита с преимущественным поражением слизистой оболочки крупных бронхов является:

а) сильный сухой кашель;

б) кашель с мокротой;

в) постоянная одышка;

г) приступообразный сухой кашель;

д) приступообразная одышка.

89. Основной симптом хронического бронхита, протекающего с преимущественным поражением слизистой оболочки мелких бронхов - это:

а) сильный надсадный сухой кашель;

б) кашель с мокротой;

в) одышка;

г) лейкоцитоз и ускорение СОЭ;

д) цианоз слизистых губ.

90. Сухой кашель при хроническом бронхите обусловлен:

а) воспалением слизистой оболочки крупных бронхов;

б) воспалением слизистой оболочки мелких бронхов;

в) повышенной чувствительностью рефлексогенных зон слизистой оболочки крупных бронхов;

г) гипотрофией слизистой оболочки бронхов;

д) атрофией слизистой оболочки бронхов.

91. Кашель с мокротой при хроническом бронхите свидетельствует о нарушении мукоцилиарного транспорта, зависящего от следующих факторов: 1. количества и функциональной активности клеток реснитчатого эпителия слизистой оболочки бронхов; 2. количественных и качественных характеристик секрета слизистых желез бронхов; 3. функции сурфактантной системы легкого; 4. возраста больного.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

92. Эффективность мукоцилиарного транспорта зависит от следующих характеристик трахеобронхиальной слизи: 1. количества; 2. эластичности; 3. вязкости; 4. цвета.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

93. При хроническом бронхите соотношение геля и золя в мокроте: 1. меняется в сторону увеличения слоя геля; 2. зависит от функции сурфактантной системы; 3. не меняется; 4. меняется в сторону увеличения слоя золя.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

94. Бронхиальная обструкция выявляется с помощью:

а) спирографии, пневмотахографии;

б) бронхоскопии;

в) исследования газов крови;

г) рентгенография легких;

д) ангиопульмонографии.

95. Укажите необратимые компоненты бронхиальной обструкции: 1. спазм бронхов; 2. воспалительный отек слизистой оболочки бронхов; 3. нарушение функции мукоцилиарного аппарата бронхов; 4. стеноз и облитерация просвета бронхов, а также экспираторный их коллапс.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

96. С риском развития осложнений гипертонической болезни коррелирует: 1. диастолическое АД; 2. систолическое АД; 3. частота сердечных сокращений; 4. как диастолическое, так и систолическое АД.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

97. Клиническими проявлениями гипертрофической кардиомиопатии являются: 1. одышка; 2. стенокардия напряжения; 3. обмороки; 4. нарушения ритма сердца.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

98. В возникновении синкопальных состояний при асимметричной гипертрофической кардиопатии имеет значение: 1. систолическая обструкция выносящего тракта; 2. значительное снижение систолической функции левого желудочка; 3. возникновение различных нарушений ритма; 4. нарушение регуляции сосудистого тонуса.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

99. Максимальное отрицательное инотропное действие оказывает:

а) хинидин;

б) ритмилен;

в) кордарон;

г) этмозин;

д) мекситил.

100. Внутривенное введение верапамила (финоптина) может вызвать: 1. купирование приступа атриовентрикулярной узловой тахикардии; 2. купирование приступа мерцательной аритмии; 3. урежение частоты сокращений желудочков при мерцательной аритмии; 4. урежение частоты сокращений желудочков при мерцательной аритмии у больных с синдромом Вольфа-Паркинсона-Уайта.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.
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